
          

Automobile Club Vibo Valentia

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 24 febbraio 2024

L’anno duemilaventiquattro il  giorno 24 febbraio ,  alle ore sedici  circa, presso la Sede 

Sociale dell’Automobile Club Vibo Valentia sita in via Dante Alighieri Palazzo Pugliese, si è 

autoconvocato il Consiglio Direttivo dell’Ente,per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO:

1) Presa atto e ratifica dimissioni Presidente Farfaglia;
2) Elezioni nuovo presidente dell'Ente;
3) Elezioni nuovo vice presidente Ente;

Si dà atto che ai sensi dell'art.  16 e 54 dello Statuto Aci la riunione si  tiene anche in  

modalità audio/videoconferenza. 

Partecipano  alla  riunione  in  presenza  il  Presidente  Farfaglia  Rocco  Antonio,  il  Vice 

Presidente Luigi Assisi ed i Consiglieri Casuscelli Anna Maria ed in modalità audio/video i  

consiglieri Ciccone Francesco e Pasquale Macrì. 

Le funzioni di Segretario vengono esercitate ai sensi dello Statuto ACI dal Direttore dott. 

Saverio Ferrazzo.

Preliminarmente il Presidente Farfaglia  ringrazia i Consiglieri per la presenza all'odierna 

auto-convocata riunione e consegna al Direttore Ferrazzo la lettera con la quale, solo per  

ragioni  di  opportunità  e  per  sensibilità  istituzionale,  ritiene  di  rassegnare  in  modo 

irrevocabile  le  dimissioni  da  Presidente  e  da  Consigliere  dell'Automobile  Club  Vibo 

Valentia.  Successivamente  pur  dichiarandosi  fin  d'ora  completamente  daccordo  con 

quanto  sarà  deciso  dal  Consiglio  sui  punti  all'ordine  del  giorno  e  dichiara  di  non 

partecipare alla riunione e ciò sempre per ragioni di opportunità e si allontana dalla sala in 

cui si tiene la stessa. 

Ricorrendo le ore 16 e 10 minuti circa, il Vice-Presidente accertata la regolarità della auto 

convocazione e la presenza dei sopra indicati Consiglieri, assume la presidenza, dichiara 

validamente costituita la riunione ed introduce il primo punto all’ordine del giorno :



1°punto all’O.d.G.” Presa atto e ratifica dimissioni Presidente Farfaglia;

L'Avv.Assisi  invita  il  Direttore  a   leggere  integralmente  la  lettera  di  dimissioni  del  

Presidente Farfaglia al termine prende la parola e nel ritenere che la vicenda giudiziaria,  

che  ha  visto  coinvolto  il  Presidente  Farfaglia,  non  potrà  che  essere  completamente 

riformata  in  appello  ,  si  sofferma sul  valore  morale  e  sull'alto  senso di  responsabilità  

istituzionale del Presidente Farfaglia il quale pur non essendo giuridicamente tenuto alle 

dimissioni visto che il provvedimento che lo riguarda non ha nulla a che fare con l'ACI, non 

è ancora definitivo e sarà certamente riformato in appello, ha ritenuto di rassegnare le 

proprie irrevocabili dimissioni per non creare un qualsivoglia ingiusto discredito per l’Ente. 

Intervengono  i  consiglieri  presenti  edb  all'unanimità  esprimono  la  loro  vicinanza  al 

presidente  Farfaglia  in  questo  difficile  momento  concordando  appieno  con  le 

considerazioni del Vice Presidente e sul fatto che le dimissioni non fanno che confermare,  

qualora ce ne fosse bisogno, l'attaccamento del Presidente Farfaglia all'Ente ed ai valori  

dell'ACI . 

Il Consiglio Direttivo, preso atto di quanto sopra

Delibera, 

con voto palese ed all'unanimità dei presenti, di ratificare le dimissioni del Presidente 

Rocco Farfaglia da Presidente e da Componente del Consiglio Direttivo dell'Automobile 

Club Vibo Valentia .

Successivamente  si passa quindi all’esame del secondo punto posto all’o.d.g.:” Elezioni 

del Nuovo Presidente del Consiglio Direttivo dell’Automobile Club di Vibo “. 

Preliminarmente prende la parola il Consigliere Casuscelli Annamaria la quale ritiene sia 

opportuno  ribadire  l'unità  del  Consiglio  nelle  proprie  decisioni  soprattutto  in  questo 

momento  di  difficoltà  istituzionale,  per  cui  nel  rispetto  della  segretezza  del  voto  e 

dell'autonoma  determinazione  dei  singoli  Consiglieri,  invita  tutti  i  Consiglieri  a  voler 

eleggere  l'avv. Luigi Assisi quale  alla nuovo presidente del Consiglio Direttivo dell’A.C. 

Vibo Valentia.

Prendono la parola i Consiglieri Ciccone e Macrì i quali aderiscono pienamente a quanto 

espresso dal Consigliere Casuscelli, si associano alle dichiarazioni di voto della stessa 

ritenendo  ciò  un  giusto  riconoscimento  all’attività  ed  all'impegno  sin  qui  espresso  e 

profuso dallo stesso per l'affermazione dei fini istituzionali del Club.    

I  Consiglieri  decidono  quindi  all'unanimità  di  procedere  con  voto  palese  ed  eleggono 

all'unanimità  per  acclamazione,  quale  nuovo  Presidente  dell'Automobile  Club  Vibo 

Valentia per il quadriennio 2023-2027 l'Avv.Luigi Assisi.



Il  neo  Presidente  nell’accettare  l'incarico  e  contestualmente  rinunciare  al  compenso 

previsto  per  detta  carica,  ringrazia per  la  fiducia accordata e conferma che  il  proprio 

impegno istituzionale  proseguendo nel  solco  già  tracciato  dalla  precedente  presidenza 

sarà  profuso  al  perseguimento  ed  alla  realizzazione  degli  obiettivi  Istituzionali 

dell'Automobile Club Vibo Valentia. 

Successivamente  ,dopo  gli  auguri  degli  astanti  al  neo  eletto  Presidente,  l'avv.Assisi 

introduce il terzo punto all'ordine del giorno.”Elezioni nuovo vice presidente Ente”:

Anche in questo caso i Consiglieri decidono all'unanimità di procedere con voto palese ed 

eleggono  all'unanimità,  per  acclamazione,  quale  Vice  Presidente  per  il  mandato 

2023/2027 il consigliere Pasquale Macri .

Il Consigliere Macrì Pasquale accetta l'incarico e dichiara di essere pronto e motivato più  

che mai ad affrontare le nuove ed impegnative sfide che impegneranno in futuro questo 

Club.

A tal  punto considerato  che la  discussione sui  punti   posti  all’ordine  del  Giorno si  è 

esaurita,non pervenendo dagli astanti alcuna richiesta il Presidente Assisi, ricorrendo le 

ore 16,20 circa, dichiara conclusa la riunione e scioglie la stessa.

Del che è verbale.

Il Segretario Il Presidente

F.to F.to

Saverio Ferrazzo Luigi Assisi
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